

全市公安监管场所昨日对社会开放,记者实地采访看守所在押人员生活——

每天看《今日说法》 饮食有标准

核心提示

高墙、电网,还有荷枪实弹的武警战士——一提到看守所,人们不禁会想到“戒备森严”一词。然而,高墙之下的在押人员生活状态鲜为人知。

昨日,全市公安监管场所集中开展对社会开放活动,记者随市人大代表、政协委员等,一起走进市看守所,走近在押人员的日常生活。



一名患病在押人员正在接受治疗



在押人员集中收看电视节目

1 拘留所、看守所、监狱不一回事儿

通过一道铁门,又一道铁门,门口都有民警值守,经过层层检查,我们进入了监区。

“这里不能叫做监狱。”市看守所所长杨越超解释,看守所、监狱和拘留所,虽然都是限制人身自由的监管场所,却有着很大区别。

被关押在看守所的人员,大致可分为三类:涉嫌的犯罪嫌疑人、被告人和犯罪分子。

如今,被人民法院依法判处3个月以下有期徒刑、拘役等刑罚的人员,在看守所关押,无需在监狱服刑。被检察机关提起公诉的被告人,也在看守所关押,如被判处刑罚,被关押时间也算作刑期。

被关押在拘留所的人员,是因违法而被公安机关采取行政措施的人员,也可以通俗理解为“犯法但不犯罪”人员。而那些被判处有期徒刑3个月以上的犯罪分子,则要送往监狱服刑。

2 每天要看《今日说法》

走进女子监区,我们看到,在押人员居住的监室干净整洁。卫生间与休息室是隔离的,洗漱台洁净明亮,牙刷、毛巾也摆放整齐。

女性在押人员正整齐地端坐在通铺上看电视。一名因贩毒而被关押的女子说,现在是看电视时间,她们在集中收看央视的《百家讲坛》。民警介绍,收看电视节目是对在押人员进行教育的手段之一。节目的选择很有讲究,一般情况下,他们会选择一些人

文、科技、法律、卫生、亲情等类型的节目,有针对性地组织集中观看。

民警特别介绍,除了《新闻联播》等节目外,央视一套每日播出的《今日说法》,也是每天必看的节目。此外,每晚8点至9点,他们也会组织收看一些其他节目。

为更好地保护女性在押人员的合法权益,截至今年5月,全市看守所女性在押人员全部被收入市看守所关押,并配备充足的女民警为其服务。

3 饮食有标准,健康有保障

“肯定吃不饱,有病就忍着。”对于看守所在押人员的生活,坊间的这一传言是真的吗?

“在押人员饮食有标准,健康有保障。”说着,看守所民警给记者拿出一份《全省被监管人员伙食实物量标准》。我们看到,每人每月粮食标准为17公斤至20公斤,蔬菜为10公斤至20公斤,食用油为0.25公斤至0.5公斤,肉食为1公斤至2公斤,蛋或鱼为0.5公斤至1公斤。

“我们的原则就是让在押人员吃饱、吃好、吃定量。”这名民警说,在押人员的日常饮食与社会群众并无两样,甚至还要好,经费保障全由国家财政统一拨付,“保证三餐不重样,节假日还要杀几头猪改善生活”。

同时,对一些未成年、年老多病的在押人员,还有其他优待,他们可以额外申请奶粉、鸡蛋等营养品。

身心健康也很有保障。在押人员在收入看守所之前,都必须经过身体检查,入所后还要进行复检,并为每人建立健康档案。目前,市看守所与河科大二附院建立了合作关系,在看守所内设立了专门的卫生所, X光机、尿常规机、血常规机、B超机等医疗设备一应俱全。

同时,对一些未成年、年老多病的在押人员,还有其他优待,他们可以额外申请奶粉、鸡蛋等营养品。

身心健康也很有保障。在押人员在收入看守所之前,都必须经过身体检查,入所后还要进行复检,并为每人建立健康档案。目前,市看守所与河科大二附院建立了合作关系,在看守所内设立了专门的卫生所, X光机、尿常规机、血常规机、B超机等医疗设备一应俱全。

4 如今“牢头狱霸”没有立足之地

坊间还有这样的说法:一进看守所,就等着牢头收拾吧。“这些都是道听途说。”市看守所办公室一名负责人说,过去,监室一般都设“号长”,其主要负责室内情况的监督和报告。时间一长,“号长”的威信渐渐被树立起来,就形成了影视作品中的“老大”形象,或者被叫做“牢头狱霸”。

该负责人说,如今,由在押人员轮流在监室内值班。值班24小时不间断,特别是在晚上,蒙头睡觉都被视为违反纪律行为。

为。值班人员如果发现室内有情况发生,可在第一时间按下室内的警报开关,看守所总监控室将及时收到报警,民警会立刻赶到现场处理。

此外,为了保障在押人员的良好就餐秩序,每到开饭时间,都会有管教民警“跟餐”,再加上民警每20分钟一次的全天候巡视,“牢头狱霸”根本没有立足之地。

本报记者 李三旺 实习生 董巧丽 通讯员 廖湘峰 文/图

我市6月商业指数发布,各大商圈——

客流量明显增加 经营者信心更足

本报讯(见习记者 高峰 记者 孙小蕊)昨日,市社会科学界联合会、市经济社会研究中心、洛阳商报社联合发布了我市6月商业指数。与5月相比,6月我市6大商圈客流量和核心商场人气明显增加,顾客对商圈的满意度提高,商家信心更足。

受儿童节、端午节等节日因素影响,6大商圈客流量、人气明显增加。其中,宝龙城市广场商圈客流量增长最明显,比5月增长81.1%,其次是王府井-新都汇商圈,增长12.7%;万达广场的人气增长最明显,是5月的1.47倍。

与5月相比,6月顾客的平均消费额降幅较明显,但顾客对商圈的服务满意度提升。其中,顾客对王府井-新都汇商圈的满意度全面提升,对其余5个商圈的服务满意度有升有降。

此外,6个商圈经营者信心更足。宝龙城市广场商圈、万达广场商圈和中央百货商圈的经营者信心最为乐观。

省青少年排球赛昨晚落幕

洛阳男队七战全胜夺冠



洛阳队和郑州队女子组对决

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 刘杰)经过6天的激烈对决,河南省青少年排球赛昨晚落下帷幕。在参赛的19支男女排球队中,洛阳排球队获得男子组第一、女子组第四的佳绩。

本次比赛采取单循环制,共有来自郑州、洛阳、开封、焦作等11个城市的19支男女代表队参赛。洛阳男子排球队以7战全胜的成绩位居男子组第一,新乡队和漯河队紧随其后分别位居第二、第三。洛阳女子排球队位居女子组第四,女子组前三名分别为新乡队、平顶山队和郑州队。

看本地信息 只上洛阳网



• 权威身份:

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。

• 超群实力:

十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。

“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。

• 核心优势:

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。

• 荣耀见证:

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼